
广东能源集团社招笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据《产品质量法》的规定，下列各项中不属于缺陷产品生产者免责情形之一的是（　　）。

 A． 产品尚未投入流通

 B． 投入流通时缺陷尚不存在

 C． 包装上明确标明为处理积压产品

 D． 投入流通时的科技水平尚不能发现缺陷存在

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《产品质量法》第四十一条规定，因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产损害的，生产者应当承担赔偿责
任。生产者能够证明有下列情形之一的，不承担赔偿责任：①未将产品投入流通的；②产品投入流通时，引起损害的缺陷尚
不存在的；③将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺陷的存在的。包装上明确标明为处理积压产品不属于以上情
形。

2、分贝主要用于度量声音强度，下列分贝数与其对应的声音强度最相近的是：

 A．60分贝——马路上汽车穿梭声

 B．70分贝——正常交流时的声音

 C．85分贝——闹市区熙熙攘攘声

 D．95分贝——摩托车启动的声音

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

分贝是量度两个相同单位之数量比例的计量单位，主要用于度量声音强度，常用dB表示。

A、B、C三项错误，D项正确，根据分贝自测表可知，0分贝——刚能听到的声音；30分贝——耳语的音量大小；60分贝——
正常交谈的声音；70分贝——相当于走在闹市区；85分贝——汽车穿梭的马路上；95分贝——摩托车启动声音；100分贝——
装修电钻的声音；120分贝——飞机起飞时的声音。

故正确答案为D。

3、根据《中华人民共和国行政强制法》，以下不属于行政强制执行的是：

 A．甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款

 B．乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金

 C．丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款

 D．丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查法律常识。《行政强制法》第十二条规定：“行政强制执行的方式：（一）加处罚款或者滞纳金；（二）划拨存款、
汇款；（三）拍卖或者依法处理查封、扣押的场所、设施或者财物；（四）排除妨碍、恢复原状；（五）代履行；（六）其
他强制执行方式。”

A项正确，甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款的行为符合《行政强制法》第十二条第（一）项的规定，属于
行政强制执行。

B项正确，乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金的行为符合《行政强制法》第十二条第（一）项的规定，属于
行政强制执行。

C项错误，丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款属于行政处罚，而非行政强制执行。

D项正确，丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行的行为符合《行政强制法》第十二条第（五）项
的规定，属于行政强制执行。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、从决策的基本属性来看，决策是（　　）。
 A． 不以人的意志为转移的活动

 B． 以人的意志为转移的活动

 C． 客观规律的真实描述

 D． 客观规律的真实反映

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，决策的基本属性有预见性、选择性和主观性。决策的主观性表明决策是以人的意志为转移的活动。

5、土地作为一个国家的生命线，在一个国家的经济发展中发挥着不可替代的基础性作用。
下列关于我国土地资源的说法，错误的一项是（　　）。

 A． 我国土地资源的特点一多三是“少”，即总量多，人均耕地少，高质量的耕地少，可开发的耕地后备资源少

 B． 我国土地面积居世界第三位，但人均面积仅及世界人均的1/3

 C． 为了保护土地，国务院把每年的6月25日定为我国的土地日

 D． 我国地形复杂多样，地貌类型多。总的来说，平地多，山地少

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，我国地形复杂多样，地貌类型多，山地约占全国土地总面积的33%，高原占26%，盆地占19%，平原占12%，丘陵占
10%，因此山地多，平地少。

6、下列说法有错误的是（　　）。
 A． 《扁鹊见蔡桓公》、《愚公移山》、《桃花源记》的作者，分别是战国时代的韩非子、战国时代的列子和晋代

的陶渊明

 B． 《曹刿论战》选自《左传》，作者相传是春秋时期的左丘明；《陈涉世家》选自《史记》，作者是汉代的史学
家和文学家司马迁

 C． 《陋室铭》、《马说》、《醉翁亭记》的作者刘禹锡、韩愈、欧阳修，他们都是唐代著名的作家

 D． 《君子于役》选自《诗经》，《诗经》是我国第一部诗歌总集，分为“风”、“雅”、“颂”三部分

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《醉翁亭记》的作者欧阳修，字永叔，号醉翁、六一居士，汉族，吉州永丰（今江西省吉安市永丰县）人，北宋文学
家、史学家。

7、下列对我国计划生育政策中晚婚晚育标准叙述正确的一项是（　　）。
 A． 晚婚是指男26周岁、女24周岁结婚

 B． 晚婚是指男28周岁、女25周岁结婚
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 C． 晚育是指男28周岁、女26周岁后生育第一胎

 D． 晚育是指已婚妇女24周岁以上或实行晚婚后怀孕生育第一个子女

『正确答案』
D
『答案解析』
男年满25周岁、女年满23周岁后结婚为晚婚，女年满24周岁后初育为晚育，另外，晚婚妇女生育第一个子女亦视为晚育。因
此D项正确。

8、以下为现代诗选段：

我知晓，旷野上我尚属大地的一条细流

是当隔的一片“黄竹酒”诞生了我汨汨生命

我自牛尾岭、虎跃头，穿越沙湾臂，莲峰屿，汇上水河，后溯溪流

逶迤百里西出春江米堵，再入后海湾、内伶仃

当你翻阅历史的时候，便掀开了我的奔流履历

该段诗歌描写的河流最可能是：

 A．龙岗河

 B．坪山河

 C．深圳河

 D．盐田河

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查地理常识。

A项错误，龙岗河发源于广东省深圳市梧桐山，是东江二级支流淡水河的干流，其上游流经横岗街道的梧桐山河、大康河、
简龙河以及何茂盛河；而后流经龙岗街道、坪地街道、坑梓街道后入惠阳境内。上游为低山丘陵区，中下游为陵地带，地形
比较复杂。

B项错误，坪山河发源于深圳市三洲田梅沙尖，流经坪山，在兔岗岭进入惠阳境内，在淡水寮湖汇入淡水河，属淡水河一级支
流。

C项正确，深圳河正源为沙湾河，发源于广东省深圳市牛尾岭，上游支流莲塘河发源于梧桐山，属于珠江三角洲水系，深圳河
干流流经深圳与香港，自东北向西南流入深圳湾（也被称为后海湾），出伶仃洋，是深圳与香港的界河。主要支流有深圳一
侧的布吉河、福田河、皇岗河、新洲河及香港一侧的梧桐河和平原河。根据题干中“牛尾岭”、“沙湾臂”、“后海湾”、“内伶
仃”等关键词可知，题中所指的河为深圳河。

D项错误，盐田河是盐田辖区最长河流，属山溪性河流，发源于三洲田，在盐田南汇入大鹏湾海域。

故正确答案为C。

9、行政管理体制的物质载体是（　　）。
 A． 权责体系

 B． 组织结构体系

 C． 运行机制

 D． 行政权力

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总
称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

10、黄浦江是上海的地标河流，流经上海市区，将上海分成浦西和浦东，“浦”是古吴语中河的意思，一般多指人工河。黄浦江曾被称为黄龙
浦，明清时“黄浦秋涛”为一大景观，农历八月十八在陆家嘴可见“银涛壁立如山倒”之景。而黄浦江别名黄歇浦，则是因为上海成为战国时的四公
子之一（ ）的封地。
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